

習近平下周訪俄德 出席G20峰會

【大公報訊】綜合新華社、外交部網站報道:中國外交部發言人陸慷27日宣布,應俄羅斯總統普京、德國總統施泰因邁爾和總理默克爾邀請,國家主席習近平將於7月3日至6日對上述兩國進行國事訪問,並將出席7月7日至8日在德國漢堡舉行的G20領導人第十二次峰會。

陸慷在例行記者會上表示,習近平主席訪俄期間,將同普京總統舉行會談並會見俄方其他領導人,就 如何在當前形勢下進一步深化中俄全面戰略協作夥伴 關係、提高兩國合作水平充分交換意見。雙方也會就 當前一些國際社會共同關注的、也是中俄雙方共同關 心的熱點問題交換看法。

第二次「習特會」漢堡上演

習近平主席出席在德國漢堡舉行的G20領導人峰會期間,預計將會晤美國總統特朗普。上周剛剛落幕的首輪「中美外交安全對話」上,雙方一致認爲,保持高層密切交往十分重要,G20漢堡峰會期間舉行的

第二次「習特會」將取得積極成果,特朗普總統年內 應邀對中國進行的國事訪問將取得成功。

此外,在習近平主席訪德前夕,當地時間6月24日,兩隻中國大熊貓「夢夢」和「嬌慶」抵達柏林,受到「明星般的」熱烈歡迎。美聯社報道稱,「兩隻中國大熊貓在號角齊鳴的隆重儀式中抵達柏林」,牠們將在7月6日在柏林動物園與公衆見面,將赴德參加G20峰會的習近平和德國總理默克爾可能去看望牠們。

國防部: 印單方面挑起事端危及邊境和平

中方採措施反制印軍越界

【大公報訊】針對「印度邊防部隊近日在中印邊界錫金段越界並與中方邊防部隊發生相持」的消息,中國國防部發言人任國強和外交部發言人耿爽26日夜立即向外界介紹了真實情況。中方表示,印軍單方面挑起事端,嚴重危害邊境地區和平與安寧。對此,中方已採取相應應對措施,不得不暫緩安排印度香客團經離事發地附近的乃堆拉山口入境朝聖。

綜合中新社、央視網、環球網報道:《印度時報》26日報道稱,印中邊界緊張局勢再現。據其描述,雙方的對峙已經持續10天,印度軍隊試圖阻止中方人員進入所謂「印度領土」內,於是組起人牆進行阻擋。中國解放軍戰士對現場情況進行了錄像,並拍攝照片。印度電視台TIMES NOW還公開了疑似雙方軍人推搡的衝突畫面。

錫金段邊界本無爭議

對此,中國國防部發言人任國強26日回 應稱,眞實情況是,近日中方在西藏亞東縣 洞朗地區進行道路施工時,遭到印軍越線阻 攔。中印邊界錫金段已由歷史條約劃定。印 度獨立後,印度政府多次以書面形式予以確 認,承認雙方對錫金段邊界走向沒有異議。

任國強指,中方修建上述道路完全是在 自己領土上的主權行為,印方無權干涉。此 前中方已就此向印方做了通報。在此背景下 ,印軍單方面挑起事端,違反了雙方有關協 定協議和兩國領導人共識,嚴重危害邊境地 區和平與安寧。

暫停印香客團入境朝聖

同日,中國外交部發言人耿爽也表示, 針對印度邊防人員在中印邊界錫金段越過邊 界線進入中方境內,阻撓中國邊防部隊在洞 朗地區的正常活動,中方已採取相應應對措 施。

耿爽說,中印邊界錫金段已由1890年《

中英會議藏印條約》劃定。中 方要求印方尊重邊界條約規定 ,尊重中國的領土主權,立即 撤回越界的印邊防人員並徹底 調查此事,維護好中印邊界錫 金段的和平與安寧。

耿爽表示,與此同時,鑒 於上述事件,出於安全考慮,中方 不得不暫緩安排印度官方香客團經中 印邊界錫金段乃堆拉山口入境朝聖,

並已通過外交渠道通知印方。據悉,位於西 藏阿里地區普蘭縣境內的岡仁波齊,是岡底 斯山脈主峰,有着「萬山之王」的美名,在 多種宗教中享有神聖崇高的地位。每年,大 批來自國內外的信衆不遠千里前來這裏朝聖 祈福,其中尤以印度香客居多。

印同日宣布「調查華傾銷」

值得注意的是,就在印度媒體報道「印中邊界緊張局勢再現」的當天,有印度媒體消息稱,隸屬於印度商工部的印度反傾銷和聯合稅收總局表示,「已有足夠的證據證明,從中國進口的聚酯高強力紗線存在傾銷現象」。調查將涵蓋從2016年4月到今年3月的這段時間。

事實上,近年來,印度已成為向中國發起反傾銷調查比較多的國家之一。中國商務部的數據顯示,2016年,在中國遭遇的貿易救濟調查案件中,立案數量最多的國家是印度,達到21起。



1951年 1962年 19度軍隊乘中 中印因邊界 第

印度軍隊乘中 中印因邊界 國在朝鮮激戰 爭端爆發了 無暇西顧,印 一場邊界戰 軍向北擴張佔 爭 領藏南約九萬

平方公里領土

7 第二次印巴戰 了 等期間,中國 戰 軍隊收復了錫 金邊界處部分 被印侵佔的領

時任印度總理 瓦杰帕伊訪華 首次承認西藏 屬中國的領土 ,中國亦承認 錫金屬於印度

2003年

中印雙方達 中印兩國發表 成「解決中 《聯合宣言》 印邊界問題 ,提出「十項 政治指導原 戰略」,解決 則」 邊境問題成為 戰略目標

2006年

2005年

兩國發表 中印每年都舉行邊界 合宣言》 問題特別代表會晤 出「十項 」,解決

(大公報整理)

2012年到2016年

印度挑起邊界事端實屬不智

一時政透視

_____ 葛 沖

近日,印度邊防人員在中印邊界 錫金段越過邊界線進入中方境內,阻 撓中國邊防部隊在洞朗地區正常的道 路施工活動。這已不是印度近年第一 次在邊境對華進行挑釁了。衆所周知 ,領土主權問題高度敏感,最容易引 發兩國對立情緒,影響雙邊關係大局 。印度一再挑起事端,或能在國內引 發共鳴,但從大局出發和整體利益而 言,卻實在不是明智之舉。

印度現任總理莫迪於2014年5月正式上台。他和他所在的印度人民黨,一直被外界視爲濃重的民族主義強硬派。早在2014年年初,莫迪就曾在所謂「阿魯納恰爾邦」(中國藏南地區)造勢時宣稱,任何超級大國都別想將這一地區從印度手裏奪去。當年9月,中國國家主席習近平訪印同莫迪舉行會談。兩國領導人一致同意,要管控好邊界爭議,找到解決方案。此外,外交部網站上的資料顯示,從2012年到2016年,中印每年都舉行邊界問題特別代表會晤。

顯然,此次印軍單方面挑起事端,違反了雙方有關協定協議和兩國領導人共識,嚴重危害邊境地區和平與安寧,也不利於雙邊關係發展。印度必須淸醒認識到,不能誤判國際形勢,更不能在邊界等問題上挑釁中國,否則將損人不利己。

誠如專家所言,如果中印關係搞壞了,對印度自身的國家利益,對莫 迪總理雄心壯志的經濟改革,都將不 是好事。相反,印度應該認識到中印 關係對其自身的價值,抓住機遇,實 現雙贏。

目前,中國和印度,分別是世界

上兩個最大的發展中國家和新興市場國家,雙方經濟總量佔亞洲的近50%和世界的15%,在全球地位都舉足輕重。中印雙邊貿易額10多年前不到30億美元,近年已增加到近700億美元,中國已成爲印度第一大貿易夥伴,印度也是中間在東西的學生學是與

是中國在南亞的最大貿易夥伴。 近年來,中印都致力於發展經濟、改善民生,特別是隨着中國經濟的轉型,服務業所佔比重會越來越多, 對印度的相關需求與合作也會與日俱增。中印在產業結構上存在互補,未 來兩國經貿等領域合作潛力巨大,而 加入中國的「一帶一路」倡議,不僅 不會損害印度的地區利益,還會讓印 度從中受益。

此外,中印在中印俄三方合作、 發展中五國、「金磚國家」、「基礎 四國」、多哈回合談判,以及國際金 融體系改革、氣候變化、能源和糧食 安全等重大國際和地區事務中有着廣 泛的共同利益。印度也只有和中國合 作,才能在世界貿易組織、世界銀行 和國際貨幣基金組織等獲得更多發言 權,更好維護自身經貿利益。

相信未來,只有「中國龍」和「 印度象」強強聯合,才能造福中印, 惠及亞洲和世界。

王蒙徽掌國家住建部 李幹傑任環保部部長

【大公報訊】據中通社報道:十二屆 全國人大常委會第二十八次會議27日下午 經表決,決定任命李幹傑(圖右)爲中國 環境保護部部長,任命王蒙徽(圖左)爲 中國住房和城鄉建設部部長。

李幹傑,男,漢族,1964年11月生, 湖南望城人,淸華大學核反應堆工程與安全專業畢業,研究生學歷。曾任國家核安全局核反應堆處處長、國家環保局核安全司司長等職,他上月底剛被任命爲中共環保部黨組書記。

王蒙徽,男,漢族,1960年1月生, 江蘇鹽城人,淸華大學城市規劃與設計專 業研究生學歷,工學博士學位,副教授。 曾任廣東省增城市副市長、廣州市番禺區 區長、汕尾市市長、福建省副省長、瀋陽 市委書記、住建部黨組書記等職。



習近平指明新聞工作方向



十八大以來,習近平總書記在全國宣傳思想工作會議、黨的新聞輿論工作座談會、網絡安全和信息化工作座談會等會議上,發表了一系列與黨的新聞輿論和宣傳思想工作相關的重要講話,提出了一系列新思想新觀點新論斷,體現了習近平總書記新聞思想的系統性、創新性和時代性。

關於黨的新聞輿論工作的坐標定位。 習近平總書記指出,經濟建設是黨的中心 工作,意識形態工作是黨的一項極端重要 的工作。習近平總書記將新聞輿論工作與 黨和國家前途命運聯繫起來,將黨的新聞 輿論工作從「耳目」「喉舌」功能進一步 提升到「治國理政、定國安邦」思想高度 ,爲新形勢下做好黨的新聞輿論工作指明 了前進方向、提供了根本遵循。

關於黨的新聞輿論工作的核心本質及 根本要求。習近平總書記指出,黨的新聞 輿論工作堅持黨性原則,要增強看齊意識 ,在思想上政治上行動上與黨中央保持高 度一致。新聞媒體要直面工作中存在的問 題,直面社會醜惡現象,激濁揚淸、針砭 時弊,同時發表批評性報道要事實準確、 分析客觀。

關於黨的新聞輿論工作的根本目的及 關鍵保障。全心全意爲人民服務是我們黨 的宗旨,堅持以人民為中心的工作導向, 是一切工作包括新聞輿論工作的根本原則,也是出發點和落腳點。

關於黨的新聞輿論工作的工作理念和 方式方法。在信息時代,網絡輿論新形態 使我們的工作理念和方式方法不斷發生變

化。 新興媒體、網絡空間運行都有一定的 規律,要尊重新聞傳播規律,培養和提高 認識規律、遵循規律的能力,按客觀規律 辦事。要建設網絡良好生態,發揮網絡引 導輿論、反映民意的作用。要講好中國故

事,做好對外宣傳,增強國際話語權。 (原載於廣東省委宣傳部與暨南大學共同 編撰的《習近平新聞思想十講》)